
 

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat  

Polgármester 

 

A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga 

[2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bekezdés] 

 

1/2 oldal 

ELŐTERJESZTÉS 

a Képviselő-testület ülésére 

Tárgy: a gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 40/2015. (XII. 

22.) önkormányzati rendelet módosítása 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Jelen előterjesztés a gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 

önkormányzati rendelet 2026. június 8-ával történő módosítására irányul. 

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat ( a továbbiakban: Önkormányzat) a 

gyermekek védelmét biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 40/2015. (XII. 22.) 

önkormányzati rendeletben (a továbbiakban: Ör.) rendelkezik a gyermekek védelmét biztosító 

pénzbeli és természetbeni ellátásokról, az ellátások megállapításának feltételeiről, igénybevételük 

módjáról, a támogatási összegekről, az ellátás megszűnésének eseteiről, valamint a jogosulatlanul 

felvett ellátás megtérítésére vonatkozó szabályokról.  

Az utóbbi években jelentősen csökkent az Ör.-ben megállapított egyes támogatások (születési 

támogatás, gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása, táborozási támogatás) igénybevétele, 

ezért a Képviselő-testület 2025 májusától a jövedelemhatárok módosításával, a támogatási összegek 

növelésével, újabb célcsoport meghatározásával igyekezett növelni a támogatások igénybevételét. 

A módosítások hatására – bár alacsony számban, de – támogatásban részesülhettek olyan 

kérelmezők is, akik a korábbi jogosultsági feltételeknek nem feleltek volna meg. A jövedelemhatár 

9-10%-os emelése a vagyoni feltétel meghagyásával azonban nem idézte elő támogatások 

igénybevételének jelentős növekedését, a támogatások iránti érdeklődés továbbra is rendkívül 

alacsony maradt, így a módosítás nem teljes mértékben érte el a kívánt célt. 

A pénzbeli támogatások hatékonyságának növelése érdekében a jogosultság jövedelmi és vagyoni 

feltételei további felülvizsgálatra szorulnak. 

A születési támogatás, a gyógyászati segédeszköz vásárlásának támogatása, a tanévkezdési 

támogatás, az iskolai tanulók szociális ösztöndíja és a táborozási támogatás támogatási formáknál a 

gyermeket gondozó családban egy főre jutó havi jövedelem határát a jelenlegi 129.300 forintról 

161.600 forintra – az Ör. 2. § (1) bekezdés b) pontjában megállapított 161.600 forintos jogosultsági 

összeghatár 80%-áról 100%-ára –, a fokozottan rászoruló családok esetében a jelenlegi 145.400 

forintról 184.200 forintra – a jogosultsági összeghatár 90%-áról 114%-ára – javaslom emelni. 

A vagyoni feltétel három ellátást érint: születési támogatás, gyógyászati segédeszköz vásárlásának 

támogatása és táborozási támogatás. A vagyon feltétel jogosultsági értékhatára egy vagyontárgy 

esetében 570.000 forint. Ez azt jelenti, hogy egy – a lakott lakáson felül birtokolt – 570.000 forintos 

értéket elérő vagyontárgy (pl. egy 20 éves Suzuki vagy egy nagyobb teljesítményű és fékhatású 

elektromos roller) megléte kizárja a támogatások megállapítását. Tekintettel arra, hogy a vagyoni 

értékhatár összegét egy 2008 óta változatlan összegű vetítési alap határozza meg, a drasztikus 
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infláció miatt a korlát mára nem képes betölteni eredeti funkcióját. Emiatt javaslom a vagyoni 

feltétel teljes megszüntetését, hiszen a jelenlegi szabályozás méltánytalanul zár ki olyan rászoruló 

kerületi polgárokat, akik jövedelmi helyzetük alapján egyébként jogosultak lennének a segítségre, 

ám az elavult értékhatár miatt mégis elesnek tőle. 

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Humán Bizottságnak, valamint a Jogi és Ügyrendi 

Bizottságnak. 

Az előterjesztésben ismertetett indokokra figyelemmel kérem a tisztelt Képviselő-testületet az 

alábbi rendeletalkotási javaslat elfogadására. 

Rendeletalkotási javaslat: 

A Képviselő-testület az előterjesztés 1. melléklete szerint megalkotja a gyermekek védelmét 

biztosító pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 40/2015. (XII. 22.) önkormányzati 

rendeletének módosításáról szóló önkormányzati rendeletét.  

(A döntéshozatal módja: minősített többség) 

 

Budapest Hegyvidék, 2026. május 21. 

 

  Kovács Gergely s. k. 

  polgármester 

Láttam: 

 dr. Bitskey Botond s. k. 

 jegyző 

 

Mellékletek: 

1. mellélet: a rendelettervezet, valamint a rendelettervezet indokolása 

2. melléklet: a módosításokat bemutató összefoglaló 

3. melléklet: előzetes hatásvizsgálat   
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